



# ZPRÁVY Z CETKOVIC



Červen 2014



## Slovo starosty



### Vážení spoluobčané!

Další měsíc letošního roku je již za námi. Většinou „máj“ patří k těm nejhezčím v roce, protože se příroda již naplno probudila ze zimního spánku, všechno kvete a také se rodí první domácí zvířátka.

Co se týká počasí, tak květen se podobal spíše „aprílu“. Střídalo se pěkné počasí s deštivým, to vše klidně i v jednom dni. Je zajímavé, že minimálně třikrát zasáhl naší obec silný déšť, který doprovázely kroupy. Tato četnost nebývá obvyklá. K tomuto počasí se také přidaly drobné mrazíky. Dubnově krásně „nakvetlé“ ovocné stromy byly těmito rozmary počasí hodně zasaženy. Jak se říká: „co neskosil mráz, to dodělaly kroupy“. Je zajímavé, že tyto jevy měly jen lokální charakter a nejsou celoplošné po celém katastru obce. Pokud se podíváme na obecní meteorologickou stanici na našich www stránkách, tak v květnu byla nejnižší teplota 5.5.2014 (pod bodem mrazu) a nejvíce napršelo v sobotu 24.5.2014, kdy byl hodinový úhrn srážek více jak 10 mm. Při bouřce 2.5.2014 udeřil blesk do jednoho topolu u areálu VOS zemědělců a.s. na začátku obce a urazil část stromu, která potom zatarasila část silnice na Velké Opatovice. Ta byla zprovozněna za pomoci našich hasičů odstraněním silných větví.

Výše uvedené počasí je ideální pro růst trávy, a tak se pracovníci OÚ především zaměřili na údržbu zeleně a kosení trávy, dále pak na úklid veřejných prostranství. Natřeno bylo dřevěné hrazení na víceúčelovém hřišti. Dále potom byla nabarvena autobusová zastávka u mateřské školy a také vyměněna nevzhledná výplň stěn u autobusové zastávky na návsi. Při tom byly obnoveny nápisy obce. Na dětském a víceúčelovém hřišti byly doplněny provozní řády a také zákazy vstupu se zvířaty a zákaz kouření. Bohužel na dětském hřišti nekouří jen mládež, ale i některé maminky. Přitom se nebojí zbytky cigaret házet do dopadové plochy pod herními prvky, v níž si se šterkem potom hrají děti. Věřím, že si uživatelé uvědomují tyto skutečnosti a napraví svoje chování.

Květen v naší obci je symbolem Cetkovické poutě. Ta letošní nakonec i přes předpovědi počasí proběhla dobře. A tak mimo tradiční atrakce rodiny Doleželů bylo na návsi velké množství stánků, ve kterých si své dárky našly děti i dospělí. Slavnostní ráz poutních mší svatých podtrhlo vystoupení pěveckého souboru SOFIJA. Výbornou účast také měla sobotní pouťová zábava, kterou pořádali fotbalisté. Místní organizace KDU-ČSL si pro naše maminky a babičky připravila ve spolupráci s MŠ a ZŠ oslavu „Dne matek“, kde svým vystoupením přítomné potěšily naše děti. Neméně zajímavou akcí pak byla Noc kostelů, kterou pořádala farnost Cetkovice a kde se mimo prohlídky kostela mohli návštěvníci dozvědět zajímavosti, pojící se s naším kostelem.

V minulém měsíci se také v celé republice konaly volby do Evropského parlamentu. Tyto volby se mezi občany netěší velké oblibě, což dokazuje i volební účast. V celé republice přišlo k urnám 18,2% procenta oprávněných voličů. V naší obci pak byla účast 19,06 %. Je jen na politicích, aby dokázali obhájit tyto volby. Já si dovolím jen krátké zamyšlení. Většina politiků slibuje věci, o kterých předem ví, že je potom nemůže splnit. Další zase předkládají věci, které se běžně dělají, jen o nich málokdo ví. Další potom hájí zájmy úzké skupiny kamarádů, známých či „mecenášů“ a ostatní je vůbec nezajímají. Volič se potom v této spleti nedokáže zorientovat. A tak zkouší volit různé strany či lidi. Mandáty politiků však bohužel nejdou dát jen „na zkoušku“. Případnou chybu při volbě lze napravit až například za 4 roky. Proto ke každým volbám je nutné přistupovat zodpovědně, svědomitě a zkoumat dopady osobního rozhodnutí nejen na sebe, ale hlavně na své nejbližší okolí (obec, kraj, stát) či na své blízké i životy budoucích generací.

Největší událostí května však byl příjezd hodnotící komise soutěže Vesnice roku 2014. Před jejím příjezdem jsme intenzivně uklízeli především střed obce. Co jsme komisi v Cetkovicích ukázali? Byla to nadstavba OÚ, ZŠ, penzion, domy č.p. 19 a 20, lesní školky a kulturní dům. Více

**Červen 2014**



se v té rychlosti (komise měla na naši obec 2 hodiny) nedalo zvládnout. V pátek 30.5.2014 v 15. hodin bylo v Tvarožné Lhotě vyhlášení výsledků a my jsme dověděli radostnou zprávu, že naše obec získala v silné konkurenci v krajském kole oranžovou stuhu. Dovolte, abych na tomto místě poděkoval všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na přípravě obce a prostor OÚ a KD před samotnou návštěvou komise a také Vám všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podílíte na životě obce.

Ani v měsíci červnu nebudeme zahálet. Rozběhnout by se měly práce na akci „Revitalizace veřejných prostranství v Cetkovicích“. Zde je podepsaná smlouva o dílo s vybranou firmou a po opravě části NN vedení budou zahájeny práce na ul. Zádědiní. Dále se nám podařilo získat dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje na plánované opravy budov základní a mateřské školy. Nyní musíme co nejdříve vybrat firmu tak, aby se co nejvíce prací stihlo udělat během prázdnin. Je třeba, aby byl co nejméně narušen chod škol. Také se nám podařilo předběžně získat souhlas Povodí Moravy na akci zatrubnění potoka na ul. Malá Strana mezi č.p. 30 a 42. V současné době budeme připravovat projektovou dokumentaci a stavební povolení. Konečně se tak snad vyřeší dlouhodobý problém s průchodností a bezpečností těchto míst. Pokračuje se také na projektové dokumentaci na zateplení a zastřešení mateřské školy. Odevzdali jsme také žádost o dotaci na nový multifunkční stroj, který by měl sloužit k údržbě veřejných prostranství a komunikací. Také během tohoto měsíce bude probíhat zkouška venkovních hlásičů obecního rozhlasu a nové nastavování jejich hlasitosti.

Červen tradičně bývá „nabit“ kulturními a sportovními akcemi. Nejprve to je Nohejbalový turnaj, který pořádají společně Obec Cetkovice a SK Cetkovice. Pořadatelé doufají, že se opět přihlásí dostatečné množství mužstev a hlavně se těší, že se konečně přijdou v hojné míře podívat i diváci, pro které bude připraveno bohaté občerstvení. Mnohaletou tradicí má před prázdninami Sportovní odpoledne, které pořádá KŠaS výbor. Ten opět pro děti připravil soutěže o hodnotné ceny v různých věkových kategoriích a připraveno bude bohaté občerstvení. V posledním týdnu měsíce přivítáme do obce „nové občánky“, kteří se u nás během roku narodili.

Na závěr se Vám chci omluvit, že se v posledním zpravodaji díky hektické přípravě omylem objevilo v názvu „duben“ místo „květen“. Věřím, že nám tuto drobnou chybičku odpustíte.

Je před námi poslední měsíc školního roku, kdy děti finišují na výsledcích své celoroční práce. Je to také čas přípravy na letní dovolené. Proto všem přeji pevné nervy a zkrátka krásný červen.

Petr Horák  
starosta obce

\*\*\*\*\*

## Usnesení č. 38/2014

z řádného zasedání zastupitelstva obce Cetkovice  
konaného dne 27. května 2014 v prostorách malého sálu KD Cetkovice v 17.00 hod.

### Zastupitelstvo obce schvaluje :

- zapisovatele: Mgr. Josefa Sychru
- ověřovatele zápisu: Drahomíru Vašíčkovou a Jaroslava Vašíčka
- program dnešní schůze, jiné připomínky nebyly podány, přítomno 5 zastupitelů, 2 byli omluveni a 2 se dostavili v průběhu zasedání.

A: 5 hlasů

N: 0

zdržel se: 0

– záměr bezúplatného převodu na SK Cetkovice pozemku parc. č. st. 256 o výměře 113m<sup>2</sup>

**Červen 2014**



zastavěná plocha a nádvoří pod kabinami

A: 5 hlasů N: 0 zdržel se: 0

- souhlas se stanoviskem Povodí Moravy, pokračování v projektu zatrubnění problematické části Cetkovického potoka v úseku mezi č.p. 30 a č.p. 42 a zadání vypracování projektu firmě Agroprojekce Litomyšl s.r.o.

A: 6 hlasů N: 0 zdržel se: 0

- zprávu vč. výsledku z provedené kontroly finančního a kontrolního výboru v příspěvkové organizaci MŠ Cetkovice, převod hospodářského přebytku z r. 2013 ve výši 108.994,31 Kč do fondu rezerv

A: 6 hlasů N: 0 zdržel se: 0

- dar na provozování babyboxů Občanskému sdružení Babybox pro odložené děti – STATIM ve výši 3.000,-Kč na provozování babyboxu ve Svitavech

A: 6 hlasů N: 0 zdržel se: 0

- přijetí dotace z rozpočtu JMK - PRV ve výši 200.000,-Kč na akci „Oprava základní školy a mateřské školy Cetkovice“, dále smlouvu s JMK a pověřuje starostu jejím podpisem

A: 6 hlasů N: 0 zdržel se: 0

- poptávku formou výzvy vybraným firmám k předložení cenové nabídky na akci „Oprava základní školy a mateřské školy Cetkovice“

A: 6 hlasů N: 0 zdržel se: 0

- na základě žádosti ředitelky ZŠ použití části finančních prostředků přidělených obcí určených pro provoz školy na pokrytí platů zaměstnanců školy ve výši 111.990 Kč na období 1.1.2014-30.6.2014

A: 7 hlasů N: 0 zdržel se: 0

- v rámci projektu „Snížení energetické náročnosti objektu mateřské školy v obci Cetkovice vč. výměny zdroje vytápění“ vybudování sedlové střechy na budově MŠ, tato střecha bude financována z rozpočtu obce a případné následné vypracování následného projektu využití nově vzniklých prostor

A: 5 hlasů N: 0 zdržel se: 2

- schvaluje účetní závěrku obce Cetkovice k 31.12.2013 a ke stejnému datu účetní závěrky příspěvkových organizací zřizovaných obcí (ZŠ Cetkovice a MŠ Cetkovice)

A: 7 hlasů N: 0 zdržel se: 0

- rozpočtové opatření č.3

A: 7 hlasů N: 0 zdržel se: 0

### **Zastupitelstvo obce bere na vědomí :**

- připravovanou opravu koupelny bytu v ZŠ dle návrhu odborné firmy

- informace Krajského úřadu JMK

- pozvánka na seminář k výherním hracím automatům
- o účasti na nemocenském pojištění členů OVK
- o kulatém stole k záměru R43 a obchvatu Kuřimi na 29.5.2014
- dodatek č.3 k Metodice k novým postupům k seznamu voličů

- informace o stavu převodu pozemku parc. č. 465/4 v k.ú. Cetkovice z SPÚ na obec

- informace Katastrálního úřadu pro JMK, pracoviště Boskovice o zahájení řízení věcného břemena a kupní smlouvy a vyznění o jeho provedení pro E.ON ČR

- informaci MěÚ V. Opatovice, odboru výstavby

- výzva k účasti na závěrečné prohlídce, kolaudační souhlas – stavební úpravy na č.p.165 v Cetkovicích – Ivo Smékal

**Červen 2014**



- územní souhlas s umístěním stavby – garáž, přístřešek a oplocení u domu č.p.143 v Cetkovicích – Ing. Ladislav Čapka
- žádost FÚ Boskovice o zveřejnění Veřejné vyhlášky o zpřístupnění na pracovištích FÚ hromadného předpisu pro daň z nemovitostí na rok 2014
- informaci firmy MOPOS o novinkách na webové stránce cidla.mopos.cz, kde jsou uváděny záznamy z naší meteostanice
- žádost JUDr. Andrei Štěpánové, notářky o pobytu občana obce
- zápis ze shromáždění starostů Svazku obcí M+H ze dne 28.4.2014
- informaci OPŽP o akceptaci projektu Snížení energetické náročnosti objektu mateřské školy v obci Cetkovice vč. výměny zdroje vytápění
- informaci o provedených pracích v obecních lesích k 30.4.2014 a následně provedené kontrole
- informaci společnosti TRAILING, s.r.o., že na základě žádosti provozovatele - E.ON Distribuce dojde k ořezu vzrostlé vegetace na pozemcích obce, která ohrožuje bezpečný a spolehlivý provoz distribuční soustavy pro přenos elektrické energie
- zadání projektu na nové sportovní kabiny u fotbalového hřiště
- informaci o pracích na obci
- informace o proběhlé návštěvě komise soutěže „Vesnice roku 2014“

Pověřuje obecní úřad zajištěním plnění usnesení zastupitelstva.

Všechny vznesené dotazy byly zodpovězeny.

\*\*\*\*\*

## Společenská kronika

### Naši jubilanti v měsíci červnu:

<b>Roupová Anna</b>	<b>85 let</b>	<b>Jedličková Anna</b>	<b>70 let</b>
<b>Soukup Josef</b>	<b>84 let</b>	<b>Brychtová Helena</b>	<b>60 let</b>
<b>Nečas Vlastimil</b>	<b>83 let</b>	<b>Kašpárková Blanka</b>	<b>50 let</b>



Srdečně blahopřejeme

### V měsíci květnu se narodil:

**Dominik Příbyl**

Přejeme hodně štěstí do života



### V měsíci květnu naše řady opustili

**Ludmila Kubínová**  
**Josef Ševčík**

Čest jejich památce



\*\*\*\*\*

## Informace z Mateřské školy

### **Den otevřených dveří v Základní umělecké škole Velké Opatovice**

Ve čtvrtek 15. května jsme využili pozvání paní ředitelky Marcely Ladecké ze základní umělecké školy a navštívili s našimi předškoláky Velké Opatovice. Děti se seznámily s prostředím a jednotlivými uměleckými obory. Nejdříve zhlédly představení literárně dramatického oboru „O dvanácti měsíčkách“. Pohádka se dětem velmi líbila a divadelníky odměnily potleskem. Poté byly

**Červen 2014**



našim předškolákům pedagogy základní umělecké školy představeny jednotlivé hudební nástroje. Děti měly možnost se o nástrojích něco dovědět, ale nejvíce je zaujala příležitost si na hudební nástroje zahrát. Předškoláci si vyzkoušeli hru na akordeon, housle, flétnu, klavír, trubku a kytaru. Za odměnu obdrželi obrázky s hudební tematikou a malou sladkou odměnu.



### Oslava

#### Mezinárodního dne dětí

V pátek 30. května jsme přichystali pro děti k jejich nadcházejícímu svátku netradiční dopoledne v mateřské škole. Ke svačině se děti mohly těšit na párek v rohlíku a poté již na ně čekaly na školní zahradě připravené tři úkoly. Děti bez problémů zvládly jízdu zručnosti na kole nebo motorce a s batohem na zádech zdolaly výstup na šplhací sestavu. U posledního úkolu měly podle předlohy sestavit z molitanových kostek obrázek. I tento úkol se dětem podařilo splnit a všichni si tak zasloužili odměnu.

\*\*\*\*\*

## Informace ze Základní školy

### DEN MATEK S ADOLFEM DUDKEM

V pátek 23. 5. 2014 v 16 hodin nás všechny přivítal v budově ZŠ pan ilustrátor Adolf Dudek.



Jeho vystoupení bylo zaměřeno především pro maminky s dětmi, ale i ostatní, kteří se přišli podívat, určitě nelitovali. Páteční odpoledne bylo plné humoru, veselé nálady a legrace. Spoustu pěkných kresbiček, společné malování dětí s panem ilustrátorem, kreslené hádanky, říkadla a pohádka pro

maminky hraná dětmi. Závěrem byla možnost fotografování s panem Dudkem a malá autogramiáda. Úsměvy na tváři, při odchodu po vystoupení, mluvily za vše.

Tuhle akci plánovala společně Základní škola Cetkovice i Mateřská škola Cetkovice. Společně jsme zhodnotili páteční vystoupení za velmi zdařilé.

Památkou na pana ilustrátora nám bude krásný obrázek, který namaloval v budově ZŠ na zeď.

*Za ZŠ Cetkovice Anna Sekaninová*

\*\*\*\*\*

**Červen 2014**



## Informace o uskutečněných akcích

### *Pálení čarodějnic*

V sobotu 26. dubna uspořádal Kulturní, školský a sportovní výbor v zahradě kulturního domu



Pálení čarodějnic. Ve čtyři hodiny odpoledne se začali scházet první účastníci v maskách čarodějnic a čarodějů, a i přes krátký deštík se dá říci, že počasí nám přálo.

Pro děti byly připraveny hry, kreslení a samozřejmě si mohly toto odpoledne užít tancem v reji čarodějnic. Na občerstvení byly připraveny klobásy z udírny, vepřová kýta na roštu, samozřejmě točené pivo, kofolu a další alkoholické i nealkoholické nápoje.

V osm hodin jsme zapálili hranici

s čarodějnicí, a pokračovalo se v zábavě za doprovodu hudby pana Sekaniny až do pozdních nočních hodin.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě akce, a samozřejmě těm, kteří se akce zúčastnili a věnovali se také přípravě masek, které byly opravdu velice krásné.

*Za Kulturní, školský a sportovní výbor Mgr. Jana Jurdičová Paroulková*

---

### **Soutěž Vesnice roku 2014**

Jak jsem Vás již v minulém zpravodaji informoval, naše obec se zapojila v minulém týdnu do soutěže Vesnice roku 2014. Dovolte mi, abych se s Vámi podělil o jednu radost. Cetkovice ve velice těžké konkurenci 21 obcí Jihomoravského kraje získaly oranžovou stuhu a byly tak mezi nejlepšími pěti oceněnými. Zároveň postupujeme do celostátního kola v soutěži držitelů krajských oranžových stuh.

Komise vybrala nejlepších 5 obcí, které si zaslouží celkově ohodnocení. Potom rozhodla, jakou stuhu vybraným obcím udělí. Oranžová stuha je udělována obci s příkladnými výsledky partnerství obce a zemědělského nebo lesnického podniku, popřípadě místní dobrovolné organizace z resortu zemědělství, jako jsou myslivci, rybáři, včelaři. Péči o veřejná prostranství a kulturní krajinu, zapojení zemědělských subjektů do udržování, čistoty a pořádku na veřejných prostranstvích v obci, na zachování původních druhů ovocných a okrasných stromů na veřejných prostranstvích. Naše obec zaujala svým ryze zemědělským rázem a spoluprací s místní firmou LESCUS.

Rád bych poděkoval na tomto místě Vám všem, kteří se podíleli na životě obce a to jak na kulturním tak i společenském. Dále bych poděkoval i těm, kteří nejsou lhostejní ke svému okolí a svým každodenním úklidem a údržbou obce v blízkosti svých domovů přispívají k pěknému vzhledu naší obce. Toto ocenění je především ovocem práce na obci za posledních 8 let. Je však také výsledkem života předchozích generací, které nám svou činností naší obec Cetkovice takto zachovaly. Poděkování patří i všem, kteří se podíleli na přípravě obce před samotným příjezdem komise i těm, kteří uposlechli mé výzvy a přičinili se o její úklid. V neposlední řadě děkuji Ing. Josefu Dračkovi a Ing. Martinovi Rozmánkovi za exkurze v jejich zařízeních.

**Červen 2014**



Věřím, že toto ocenění přispěje k propagaci obce a také k hrdosti Vás občanů, že žijete právě v Cetkovicích.

*Petr Horák*

## **Noc kostelů 2014**

Stalo se již pěknou tradicí, že poslední květnový víkend se téměř po celé Evropě pořádá Noc kostelů. Ve veřejně přístupných pramenech se píše, že Noc kostelů je každoročně pořádaná akce, která má umožnit široké veřejnosti nezávazné přiblížení se a setkání s křesťanstvím. V jejím rámci jsou ve večerních a nočních hodinách zpřístupněny některé kostely různých křesťanských církví, ve kterých se rovněž zdarma konají koncerty, komentované prohlídky či divadelní představení. Návštěvníci mají možnost nahlédnout do kostelních sakristií či klášterních zahrad, zkusit si zahrát na varhany, vystoupat na věže či sestoupit do starobylých krypt nebo třeba jen vnímat to, co bylo inspirací pro stavitele křesťanských chrámů. Noc kostelů vznikla v roce 2001 v Německu a do České republiky se rozšířila z Rakouska. První



ročník této akce se v České republice konal 29. května 2009.

Každý rok má tato akce své motto. Autorem toho letošního je P. Petr Bulvas, biskupský delegát pro pastorační olomoucké arcidiecéze, vychází z Bible a zní:

***"Nechť jsou světla na nebeské klenbě, aby oddělovala den a noc. Budou na znamení časů, dnů a let." Gn 1,14***

Do této akce se v posledních letech zapojuje i naše farnost. Nejinak tomu bylo i v roce letošním. V pátek 23. května 2014 byl opět otevřen cetkovický farní kostel, který byl v roce 1700 zasvěcen Sv. Filipu a Jakubovi. Od 18 hodin v tento den byl kostel otevřen všem návštěvníkům. Hned u vchodu dostal každý malou čajovou svíčku a měl možnost „koštovat“ výborné domácí koláčky. Program večera byl opravdu bohatý. Mimo běžnou prohlídku samotného kostela byl tradiční zájem o výstup na věž, kde se všem dostalo odborného výkladu nejen o hodinovém věžním strojků, ovládání, ale hlavně o zvonech umístěných na věži. Zájemci si mohli z věžních oken prohlédnout Cetkovice z ptáčích perspektivy.

Zajímavé také bylo vyprávění o prof. P. Josefu Koutném, který se narodil v Cetkovicích v roce 1909. Byl to český katolický kněz, teolog, rektor Cyrilometodějské smírné kaple na hoře Olivetské v Jeruzalémě, autor exegetických a historických poznámek. V roce 1932 byl vysvěcen na kněze. Nejprve byl kaplanem ve Křtinách, rok poté odjel do Palestiny studovat biblistiku. Během svých studií v Jeruzalémě byl vicerektorem hospice Svaté rodiny pro poutníky. Působil jako prefekt chlapeckého semináře v Brně (1936 – 1938), poté byl profesorem teologie na teologickém učilišti v Brně a ředitelem Sušilových kolejí. Bohužel však pro své postoje byl pronásledován tehdejšími režimem a nalezen v roce 1951 mrtev za záhadných okolností (umučen a „pohozen“ ve vlaku) a je pohřben na místním hřbitově. Jeho práce v Jeruzalémě pro tehdejší Československo zůstává stále nedoceněna. Výklad byl dále v přístavbě sakristie podpořen výstavou dobových fotografií a dokumentů z jeho života. Ve světle jeho života můžeme být hrdi, že byl naším rodákem. O jeho významu svědčí i to, že se v Brně – Líšni nachází ulice, která je po něm pojmenována.

**Červen 2014**



Velmi příjemně doplnila celý program hudba. Jednak to bylo vystoupení mladé houslistky, dále potom místní chrámový sbor SOFIJA ukázal své umění a zazpíval písně s duchovní tematikou. Své vystoupení doplnil scénkou, ve které se vrátil k velikonočnímu tématu. Na členech tohoto souboru je vidět každoroční posun a zlepšování.

Úkolem celé akce je tak zpřístupnit památku (kostel) široké veřejnosti a dozvědět se něco nového ze svého okolí, ze své obce a její historie. Dle zájmu občanů je pak vidět, že tyto cíle byly během příjemného pátečního večera naplněny.

*Petr Horák*

### **Výstava v knihovně**

Místní knihovna Cetkovice pod vedením paní Blanky Jankové pořádala od 14.4.2014 do 19.5.2014 „Výstavu ručních prací“. Návštěvníci si tak mohli prohlédnout výrobky šikovných rukou našich spoluobčanek.

K vidění byly výšivky, háčkované ubrousky, „oháčkovaná“ velikonoční vajíčka, pletené výrobky z vlny i košíčky z „pedigu“ či proutí. Zajímavé také byly velké ubrusy. Všichni obdivovali trpělivost jejich autorek a zajímavé nápady. Tato výstava je součástí série přednášek, výstav a setkávání v knihovně. Více fotografií naleznete také na www stránkách obce a knihovny.



*Petr Horák*

\*\*\*\*\*

## **Sportovní klub Cetkovice**

### **Fotbal v červnu:**

#### **MUŽI:**

PÁ 6.6.2014	17.00 h	Cetkovice – Lažánky	odložené utkání
NE 8.6.2014	16.30 h	Cetkovice - Lomnice	
NE 16.6.2014	16.30 h	Cetkovice – Kořenec „B“	
NE 14.6.2014	16.30 h	Doubravice „B“ - Cetkovice	

#### **DOROST:**

NE 8.6.2014	14.15 h	Cetkovice - Lipůvka	
NE 15.6.2014	13.45 h	Rájec-Jestřebí - Cetkovice	

#### **MLADŠÍ ŽÁCI:**

ST 11.6.2014	17.00 h	Cetkovice - Šošůvka	
--------------	---------	---------------------	--

Přijďte povzbudit naše fotbalisty. Vždyť družstvo dorostu bojuje o historicky postup do vyšších soutěží a zároveň o první místo v okresním přeboru této věkové kategorie.

### **Poděkování**

Dovolujeme si touto cestou poděkovat všem, kteří navštívili tradiční Pouťovou zábavu a také všem pořadatelům, kteří se na přípravě, průběhu a úklidu podíleli. Všechny nás nadchla skvělá účast. Získané prostředky budou použity na chod klubu.

**Červen 2014**



\*\*\*\*\*

## Informace

### Zubní pohotovost o víkendech – Červen 2014:

7.6.	MUDr. Šumberová	Lysice, Komenského 429	516 472 227
8.6.	MUDr. Švendová	Křtiny, Zdrav. středisko	516 439 404
14.6.	MUDr. Houdková	Blansko, Pražská 1b	731 144 155
15.6.	MUDr. Tomašítková	Adamov, Smetanovo nám. 327	516 446 398
21.6.	MUDr. Žilka	Benešov, 19	516 467 313
22.6.	MUDr. Well	Adamov, Smetanovo nám. 327	516 447 605
28.6.	MUDr. Vrtělová	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 455
29.6.	MUDr. Adamová	Letovice, Masarykovo náměstí 18	516 474 018

Provozní doba ordinací: 8.00-12.00 hodin. Mimo výše uvedené je služba zajištěna v **Úrazové nemocnici Brno**, tel.545 538 111 a to od 17.00 do 7.00 hod ve všední dny a o sobotách, nedělích a svátcích 24.00 hodin.

### Informace z obecní knihovny:

- **NOVINKA – půjčování společenských her – v rámci výpůjční doby tj. každé pondělí od 17 – 18.30 h**



**Vypůjčit a zahrát si lze v klubovně - čítárně.**

## PŘEPRAVA NEMOCNÝCH

### Potřebujete se přepravit



- z nemocnice?
- k lékaři?
- do lázní?
- do lékárny?

*Pondělí - Pátek od 6 - 16 hod. nebo dle domluvy.*

## TAXI SENIOR + SERVIS

- na pošty, úřady
- na nákupy
- za přáteli, na oslavy..
- pomoc, doprovod
- občerstvení
- SMS rodině..



**Volejte 605 952 909**

[www.novodobasanitka.cz](http://www.novodobasanitka.cz)

**Červen 2014**



## Informace o chystaných akcích:

Obec Cetkovice ve spolupráci s SK Cetkovice pořádá dne  
7. 6. 2014

# Turnaj tříčlenných družstev v nohejbale

Prezence týmů: 8 30  
Průběh turnaje od 9 00

**Pozor:** Počet účastníků je omezen na max. 8 mužstev. Přihlásit družstvo je možné do 4.6.2014 na OÚ nebo emailem na starosta@cetkovice.cz.

Akce se koná na víceúčelovém hřišti, bohaté občerstvení je zajištěno

Pořadatelé zvou srdečně sportovce i diváky.



**Kulturní, školský a sportovní výbor  
Vás srdečně zve**

**v sobotu 21. června 2014 od 14 hodin**

na

**„Sportovní odpoledne pro malé i velké“**



**v zahradě kulturního domu v Cetkovicích**

**Zveme děti, rodiče a všechny, kdo mají chuť si zasoutěžit a pobavit se,  
na odpoledne plné her a zábavy.**



**Pro soutěží i návštěvníky je zajištěno občerstvení.**

**Dobrou náladu s sebou!!!  
Těšíme se na Vás!**

\*\*\*\*\*  
Zprávy z Cetkovic vydává OÚ Cetkovice, IČO 00280071. Vychází jedenkrát měsíčně. Odpovědná osoba: Mgr. Josef Sychra.  
Náklad 245 kusů. Kontakt - telefon, fax: 516 477 522, [www.cetkovice.cz](http://www.cetkovice.cz), e-mail: [cetkovice@cetkovice.cz](mailto:cetkovice@cetkovice.cz)  
Periodikum je evidováno u Ministerstva Kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 21407.

**Červen 2014**



Mimořádná příloha Zpravodaje 06/2014

## Pohled do historie obyvatel a domů obce CETKOVICE

zpracovala Miroslava BOHÁČKOVÁ, Šebetov

### Příběh jedné fotografie

Je to zhruba rok, co jsem v archivu obce Šebetov našla kopii dobové fotografie: před domem stojí bytelný stůl, kolem něhož se, bezesporu na pokyn fotografa, právě shromáždila svátečně naladěná společnost. Nechybí ani muzikanti: basa, trubka, trombón, housle... - „Slavnost? Zřejmě ano.“ pomyslela jsem si, a protože na fotografii nebyl žádný autentický popisek (datum 16. 7. 1907, připsané na zadní stranu propisovací tužkou jsem vzala přece jen s rezervou), nezbylo mi, než ji prozatím založit do obálky s nadpisem „dofešit“. - Jak ovšem chcete objasnit snímek, který vznikl přinejmenším před sto lety? Tak na to mám jednoduchý recept: prostě čekat. Čekat, až čas, náhoda, také podmínky a v neposlední řadě i vstřícnost okolí převáží. Potom najednou znáte o fotografii - tedy pokud ne vše, pak aspoň to nejpodstatnější...

Když jsem si v říjnu chystala článek o bývalém hostinci Jana Odehnala v Šebetově, obrátila jsem se na pamětníky s prosbou, zda by rovněž nevěděli něco bližšího k mlékárně, kterou kdysi v části hostince provozovala boskovická Jednota. Tak jsem získala kontakt na dlouholetou vedoucí zmíněné prodejny, paní Anežku Nechutovou, roz. Tesařovou z Cetkovic. - Paní Nechutová v současné době žije v Ústavu sociální péče v Šebetově, kde jsem ji také později navštívila. A povídali jsme si nejen o mlékárně: paní Nechutová se nakonec ve vzpomínkách vrátila i do svého dětství a mládí, prožitého v rodných Cetkovicích. V souvislosti s vlastní rodinou se pak zmínila o fotografii, kterou kdysi přinesla do Šebetova: byla na ní Malohanácká kapela z Cetkovic, kde hrával jak otec paní Nechutové, tak i její dva strýcové. Snímek vznikl před starým hostincem Jana Odehnala v Šebetově v létě roku 1907. Jistě pouze není, zda při příležitosti oslav výročí zřízení místní železniční dráhy nebo o šebetovské pouti.

Podle vyprávění paní Nechutové vzbudila stará fotografie v obci velký rozruch. Pan Hrazdira z čp. 6 snímek později přefotil a následně zhotovil několik kopií. Naštěstí. Originál totiž dnes už neexistuje. Zůstaly jen kopie a s nimi i příběh jedné muzikantské rodiny...

### **Vincenc TESAŘ** tesařský mistr, člen Malohanácké kapely (1869 – 1940)

„Můj tatínek Vincenc Tesař byl nadšený muzikant.“ vzpomíná paní Anežka Nechutová. „Dlouhá léta působil v Malohanácké kapele, která byla známá a oblíbená po celém okolí. Vedl ji cetkovský učitel a pozdější řídící Josef Kincl. Tatínek hrál v kapele na trombón a heligón, jeho dva bratři, tedy moji strýcové Jaroslav a Antonín pak střídavě na housle a trubku. - Když počátkem třicátých let tatínka postihla mozková mrtvice a zůstal na lůžku, přál si mít hudební nástroje stále blízko sebe. Hrát už nemohl, a tak se na ně těšil aspoň pohledem.

V souvislosti s heligónem se mi vybavuje taková veselá příhoda z dětství.“ dodává paní Nechutová s úsměvem. „Jednou se tatínek zdržel v hostinci v Šebetově. Domů vzkázal, abych mu přinesla heligón. To víte, sama jsem jít nechtěla, a tak jsem se domluvila s kamarádkou. Obě jsme pak celou cestu troubili, heligón vydával různé zvuky: no nasmáli jsme se u toho dost a dost. Když je člověk mladý, pak je všechno veselejší!“ „Váš tatínek se tedy věnoval muzicírování, nicméně to by jeho početnou rodinu asi neuživilo...“ zajímám se.

„Tatínek se vyučil tesařem a před první světovou válkou pracoval jako úředník u stavitele Havliny v Boskovicích. Když jsem byla malá, vyprávěl mi, jak denně chodil z Cetkovic do Boskovic a nazpět pěšky: tehdy ještě žádné autobusy nejezdily. Považte tolik kilometrů, a za každého počasí. Kdo by to dnes dělal! - Jednou prý takto šel a dole pod Červenákem najednou slyší, jak za ním cosi klapne. Byla tma, a tak dostal strach. Přidal do kroku, neznámé klapání a šustění se však ozývalo stále stejně. Až po chvíli zjistil, že ten záhadný zvuk vydává uvolněná přezka na jeho botě.

Když tatínek později koupil domek číslo šedesát osm, pomáhal mu s jeho přestavbou stavitel Havlina. To však už přišla první světová válka a tatínek, v té době čerstvý vdovec, musel narukovat... “

„... a zřejmě nebyl z Vaší rodiny sám. Na pomníku obětem první světové války jsem našla jméno Antonín Tesař...“

Paní Nechutová se na okamžik zamyslí.

„Ano, to byl tatínkův bratr. V kapele hrál na housle. Ještě se stačil oženit... kde padl, nikdo neví. - Jinak tatínek pocházel, považte, z dvanácti dětí! Sama si však pamatuji jen na strýce Aloise a Františka, kteří dožili v Cetkovicích.

## Červen 2014



Po válce se už tatínek k Havlinovi do Boskovic nevrátil. Věnoval se hospodářství, a potom také vedl účetnictví a pokladnu v obecní záložně. Vše zapisoval do velikých knih - aspoň se mi tehdy zdálo, že jsou veliké. Občas je přinesl domů a dovolil, abych mu pomáhala kontrolovat jednotlivé položky. Práce s čísly mne bavila, ráda jsem počítala a možná bych šla i dál na studie, jenže tatínek v třiatřicátém roce vážně onemocněl. Byla jsem nejmladší, proto jsem zůstala doma a pomáhala jsem mamince. Jinak to prostě nešlo.“

„Zmínila jste se, že Váš tatínek byl dvakrát ženatý.“

„Je tomu tak. Já a moje sestra Františka jsme se narodili z tatínkova druhého manželství. S první ženou měl pět dětí. Nejstarší byl Vincenc, který za první republiky sloužil u četníků a dokonce se stal velitelem na četnické stanici v Boskovicích. Můj druhý bratr se jmenoval Jaroslav. Vyučil se obchodním příručím a poté odešel za prací do Vyškova. Tam jej však stihlo jakési neštěstí, při kterém tragicky zahynul. Bylo mu něco přes dvacet. - Pak jsem měla ještě tři nevlastní sestry: Aloisii, která se provdala do Prostějova, Marii - ta si vzala zdejšího hostinského Ferdinanda Gločmana, a konečně Annu. Na ni si však už nepamatuji, umřela na tyfus ještě dřív, než jsem se narodila. Tatínkova první žena zemřela někdy na počátku války. Tatínek se poté znovu oženil. Maminka se za svobodna jmenovala Houková a pocházela také z Cetkovic.“

„Vaše dětství: i když jste si již něco málo řekli, přesto se k němu ještě vraťme...“

„Pět tříd obecné školy jsem vychodila v Cetkovicích, pak jsem odešla na měšťanku do Jevíčka. Z této doby si zvláště pamatuji na velmi hodného a také vzdělaného pana doktora Špigla, ke kterému jsme jako školáci chodili na prohlídku se zuby. V Křenově měl bratra, rovněž lékaře. Jaký byl jejich další osud, netuším. Začala totiž druhá světová válka a Špiglovi byli Židé...“ Paní Nechutová se na okamžik odmlčí. (Pozn.: MUDr. Pavel Spiegel zahynul 28. září 1942 v Osvětimi.)

„Co jsme jako děcka zažili dobrodružství! Sotva jsme přišli ze školy, hned jsme běželi ven, na náves. - V zimě jsme se chodili sáňkovat: Stráže se to tam jmenuje. U lesa jsme nasedli na sáně a frčeli jsme po cestě až dolů, k silnici. Anebo kolem našich. V létě jsme se pak koupali v rybníku za dědinou, na Rybníčku nebo v Močidlech.

Dodnes mi z paměti nevymizí vůně čerstvého, domácího chleba. - Maminka obvykle pekla jednou za čtrnáct dnů až šest bochníků. A jaký byl dobrý, ten mamčin chlebiček! I celou hodinu míchala kopistí těsto. Pak je v teple nechala vykynout. - Pec jsme měli pod modrými, kachlovými kamny. Maminka si vždy sedla do „pekla“, jak jsme říkali čtverci, vyhloubenému před pecí, a sázela odtud jeden bochník za druhým. A těch koláčů co se maminka v peci napekla! - Vzpomínám si, že se tehdy po domácnostech chleba také půjčoval. Pekárna v Cetkovicích nebyla. Do obchodu se chleba vozil ze Světlé nebo ze Šebetova.

Po ukončení měšťanské školy jsem zůstala doma. Pomáhala jsem mamince s hospodářstvím a také s péčí o nemocného tatínka. Když se tak dnes zamyslím, jak jsme to mohli sami dvě zvládnout! - Později se tatínkův stav přece jen malinko zlepšil. Za pomoci hůlky udělal několik kroků a také trochu mluvil, ze svého postižení však byl velmi nešťastný. Zemřel na počátku války. Bylo mu sedmdesát roků.“

„Brzy nato jste se provdala.“ posouvám životní příběh paní Nechutové opět o kousek dál.

„Ano, na konci války. - Manžel František Nechuta byl o osmnáct roků starší a pocházel ze Světlé. Když jsme se brali, měl již zavedený obchod s látkami, oděvy a galanterií v domě u Kubínů naproti kostelu. (Pozn.: čp. 21). Často jsem mu zde pomáhala, zvláště pak, když jsme dostali z fabriky nové zboží. To chodilo poštou: když přišlo drahou, nezbyvalo než sednout na kolo a zajet pro ně na zastávku do Šebetova.

Stejně tak jako potraviny, i textil byl během války, a ještě několik roků po ní, na příděl. Pamatuji si, že jsem lepila do archů jednotlivé body podle toho, jestli si zákazníci koupili prádlo, šaty, lůžkoviny... Archy se odevzdávaly v Boskovicích na okres. (Pozn.: body určovaly množství odebraného zboží.) Vedle přidělového systému existoval ještě volný prodej, zboží zde však bylo podstatně dražší. (Pozn.: zatím co na vázaném trhu stál kolem roku 1950 například pánský oblek 1800 Kčs, pánská košile 250 Kčs a dámské šaty 1000 Kčs, na volném trhu v pořadí tytéž položky přišly na 6000 Kčs, 1000 Kčs a 3000 Kčs.)

Co si pamatují, obchod s textilem měli v Cetkovicích také Sicovi. Ti však ještě vedle toho prodávali drobné průmyslové zboží a kola. Jejich domek - stával vpravo při vjezdu do obce - je už dnes zbouraný.

Po roce 1948 jsme byli nuceni prodejnu zavřít. Manžel později pracoval jako vedoucí textilu a galanterie v Boskovicích na náměstí, já jsem nastoupila do nově otevřené mlékárny v Šebetově. Když se tato na začátku 70. let zrušila, odešla jsem prodávat do Cetkovic.“

„Paní Nechutová, nezbyvá mi, než Vám poděkovat za velmi milé vzpomínání.“

**Vincenc TESAR**

(výtah z rodokmene)

**A.**

**Jan TESAR (\*9. prosinec 1842, Cetkovice 28 - †březen 1915, Cetkovice čp. 114).**

**Červen 2014**



Jan byl synem podruha Antonína Tesaře a Františky roz. Letfusové. Narodil se v Cetkovicích na čp. 28: Tesařovi zde žili ještě v roce 1857. - V létě roku 1869 zůstává Jan Tesař na čp. 42; na konci téhož roku je už se svou rodinou zapsaný v podnájmu na čp. 109. Na stejném čísle bydlí i jeho otec, výměnkář a obecní pastýř „za roční mzdu“ Antonín Tesař, kterému s dobyt看 pomáhá dosud svobodná dcera Anna. - Kolem roku 1872 si tesařský tovaryš Jan staví domek čp. 114, kde vedle jeho početné rodiny žije bezmála dvě desetiletí v podnájmu i tkalcovský tovaryš Florian Ščudla z Kořence (s ženou a dcerou). - V zápisech z let 1880 a 1890 se o Janu Tesařovi hovoří již jako o tesařském mistrovi a domkaři. - Před rokem 1900 přenechává Jan Tesař hospodářství nejstaršímu synovi Vincencovi a s manželkou odchází na výměnek. Přivydělává si jako tesařský pomocník u stavitele Julia Mackerleho v Jevičku.

× 15. červen 1869, fara Cetkovice.

**Anna KUBÍNOVÁ** (\*26. červen 1848, Cetkovice 46 - † 4. srpen 1911, Cetkovice 114). Anna byla dcerou Martina Kubína, podruha z Cetkovic a Anny roz. Ambrozové. V den svatby bydlela na čp. 42. - Zemřela na srdeční vadu.

**•VINCENC (\*6. září 1869, Cetkovice 42 - dále viz B)**

- Anna (\*13. červenec 1871, Cetkovice 109; † zatím nedohledáno). V r. 1890 sloužila Anna v Uhřicích; dne 28. 6. 1900 se jí narodil nemanžel. syn Petr - †6. 7. 1900 na žaludeční křeče.
- Jan (\*17. listopad 1873, Cetkovice 114; † zatím nedohledáno). V roce 1890 učeň bednářství v Chornicích.
- †dívka (\*†3. listopad 1875, Cetkovice 114).
- František (\*3. srpen 1876, Cetkovice 114; †3. srpen 1876, Cetkovice 114). Příčina úmrtí - slabost.
- Filomena (\*18. září 1877, Cetkovice 114; x 1. září 1908, fara Borotín - František Klimeš, Borotín 97; †říjen 1952 Borotín). V roce 1900 sloužila Filomena v Uhřicích.
- Františka (\*18. září 1877, Cetkovice 114; †21. září 1877, Cetkovice 114). Příčina úmrtí - slabost.
- Antonín (\*5. květen 1880, Cetkovice 114; × 11. říjen 1910, fara Cetkovice - Marie KOSTÍKOVÁ, Světlá-Přívěst 21; padl v I. sv. válce). Antonín se vyučil krejčím. V roce 1900 pracoval jako pomocník u Josefa Krejčího ve Spešově. V Malohanácké kapele hrál na housle.
- †chlapek (\*†11. květen 1882, Cetkovice 114).
- Juliana (\*19. červen 1883, Cetkovice 114; †15. březen 1884, Cetkovice 114). Příčina úmrtí - kašel.
- Josef (\*27. únor 1885, Cetkovice 114; †14. květen 1885, Cetkovice 114). Příčina úmrtí - kašel.
- Václav (\*28. září 1886, Cetkovice 114; †28. únor 1887, Cetkovice 114). Příčina úmrtí - božec.
- Alois (\*6. září 1888, Cetkovice 114; x 12. říjen 1920, fara Cetkovice - Marie HORÁKOVÁ, Cetkovice 75; †1961, Cetkovice). V roce 1910 je Alois zapsaný jako krejčovský pomocník v továrně na oděvy, v roce 1920 jako drobný zemědělec na čp. 75 v Cetkovicích, později na čp. 127. - V roce 1925 se manželům Tesařovým narodil syn Jan, který se v polovině 60. let se oženil s Emilií Minxovou z Benešova 152.
- František (\*11. říjen 1890, Cetkovice 114; x 11. únor 1919, fara Cetkovice - Marie TESAŘOVÁ, vdova po Antonínu Tesařovi, roz. Kostíková; †1964, DD Černá Hora). František byl vyučený obuvník. V roce 1920 se o něm hovoří jako o domkaři na čp. 114. V Malohanácké kapele hrál na trubku a housle. - V roce 1920 se manželům Tesařovým narodil syn František, který později vystudoval teologii. Působil na faře v Těšanech (za Brnem), kde také v roce 1980 zemřel. Pochovaný je na cetkovském hřbitově.
- Josef (\*30. listopad 1892, Cetkovice 114; †17. únor 1893, Cetkovice 114). Příčina úmrtí - božec.

## **B.**

**Vincenc TESAŘ (\*6. září 1869, Cetkovice 42 - †18. listopad 1940, Cetkovice 68).**

K roku 1890 je Vincenc Tesař zapsaný jako tesařský pomocník. O deset let později pracuje jako skladník u stavitele Karla Havliny v Boskovicích. Žije na čp. 114, kde rodina vlastní menší hospodářství: v roce 1900 je to jedna jalovice, dvě krávy a jedna koza. V soupisu z roku 1910 uvádí Vincenc Tesař jako předmět své obživy stavitelskou živnost. Kolem roku 1913 se stěhuje do nově zakoupeného stavení čp. 68, které si postupně opravuje.

×28. únor 1897, fara Cetkovice (první manželství).

**Františka VAŠÍČKOVÁ (\*8. duben 1873, Cetkovice 105 - † červenec 1914, Cetkovice 68).**

Františka byla dcerou domkaře Františka Vašíčka z Cetkovic a Františky, dcery Jakuba Dragona, domkaře tamtéž. - Zemřela na zápal plic.

•Vincenc (\*28. únor 1897, Cetkovice 114; × 5. srpen 1923, fara Brumov - Františka ONDRUŠOVÁ, Brumov). Vincenc sloužil u četnictva - v roce 1926 např. ve Vyšném Kubíně na Slovensku. Později se zastával místo velitele při četnické stanici v Boskovicích. Získaná hodnost - nadporučík.

